



衡阳启动第二批医疗机构 DRG 实际付费

涉及 338 家。我市将成为全省 DRG 付费改革机构最多、覆盖面最广的市州

衡阳晚报讯 (全媒体记者 李建平 通讯员 陆政伦 陈康生) 记者自市医疗保障局获悉,我市 DRG 付费方式改革取得新进展:在去年首批 50 家试点医疗机构启动实际付费的基础上,自 2024 年 1 月 1 日起,全市第二批 338 家开通住院业务的医疗机构全部实行 DRG 付费。至此,衡阳市将成为全省 DRG 付费改革机构最多、覆盖面最广的市州。

深化医保支付方式改革是党中央、国务院作出的重大战略部署。近年来,市医疗保障部门以大力推进 DRG 支付方式改革为抓手,引导医疗机构转变发展模式,主动控制成本、规范医疗行为、提升医疗水平,努力实现“医、保、患”三方共赢新局面。

我市首批 50 家试点医疗机构自 2023 年 6 月 26 日正式启动实际付费以来,各医疗机构通过精细化管理控制成

本,老百姓看病就医实现了均次住院费用、个人自付费用“双下降”,其中均次住院费用下降了 1848.35 元,降幅达 18.1%。参保群众就医费用、社会成本明显降低,过度医疗和不合理支出明显减少,群众就医满意度提升。

为扎实推进第二批 DRG 付费改革全覆盖,有效解决老百姓“看病贵”的难题,市医疗保障部门组织工作专班、加强部门联动、强化业务指导,组织开

展各项政策业务培训 30 余场,采集医疗机构数据 15 万余条,并积极开展学习调研,为顺利推进第二批 DRG 付费改革工作打下了扎实的基础。

市医疗保障局相关负责人表示,下一步,市医保部门将紧紧围绕 DRG 支付方式改革行动计划,持续推动全市医保支付方式改革向纵深发展,不断巩固改革成果,有效提升医保精细化管理水平,全面提升 DRG 付费方式运行质量。

衡阳 22 项非遗项目入选第六批省级名录

目前,衡阳市共有 49 项非物质文化遗产项目列入省级保护名录

衡阳晚报讯 (全媒体记者 莫雄飞) 近日,湖南省政府公布第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录,衡阳共 22 项通过层层筛选成功入选。

据悉,本次衡阳共推荐 24 个项目参评,成功入选 22 项,通过率 92%。它们分别是石鼓区的青石王氏拳、君玲水磨元宵制作技艺、针灸(暴氏长针疗法),耒阳市的罗氏内家拳、耒阳午时茶

制作技艺、炎帝传说(神农创耒的传说),祁东县的祁东黄花菜传统加工技艺、祁东木雕,南岳区的南岳剪纸、茶俗(立夏茶祭),珠晖区的雁峰酒酿造技艺,常宁市的龙舞(常宁石盘鸡毛龙)、常宁字灯,衡阳县的界牌古建陶瓷构件制作技艺、西渡湖之酒酿制技艺,衡山县的裕熹油纸(布)伞制作工艺、衡山师古民族乐器制作技艺,衡南县的九龙

茉莉花茶窨花制作工艺、中医诊疗法(樟树脚中草药),衡东县的中医正骨疗法(阳大毛正骨术),雁峰区的古汉养生精制作技艺,蒸湘区的周氏手工针编技艺。

这 22 项分布在传统体育、游艺与杂技,传统技艺,民俗,民间文学,传统舞蹈,传统美术,传统医药等七个类别中。

目前,衡阳市共有 49 项非物质文化遗产项目列入省级保护名录。

去年 1—11 月实现外贸进出口总额 204.1 亿元,是全省唯一实现增长的综保区

衡阳综保区“喜提”通报表扬

衡阳晚报讯 (全媒体记者 邓小山) 2023 年 12 月 28 日,省政府口岸办公室发布考评通报,对衡阳综合保税区取得的成绩予以表扬。

通报指出,2023 年,衡阳综合保税区积极贯彻落实省委经济工作会议和全省商务工作会议等部署要求,克服国际国内经济形势下行等不利影响,紧盯全年重点工作任务,攻坚克难、开拓创新,强弱项、补短板、创特色、出亮点,外贸经济发展取得较好成效。去年 1—11 月实现外贸进出口总额 204.1 亿元,是全省唯一实现增长的综保区,占衡阳市外贸进出口总额的 48.7%。聚焦招商引资工作,全年引进项目 13 个,总固定资产投资 20 亿元以上,盘活闲置厂房 19 万平方米;同时在 2022 年度海关总署对全国综保区年度发展绩效评估中排名第 75 位,较 2021 年度进步 28 位,开放型经济工作取得良好成效。

省政府口岸办希望衡阳综保区再接再厉、主动作为、攻坚克难,持续推进园区高质量发展,服务衡阳及全省开放型经济发展,为我省建设贸易强省作出新贡献。

特变电工衡变公司:

荣登 2023 三湘民营企业百强榜

衡阳晚报讯 (全媒体记者 邓小山 通讯员 首安倩) 连日来,特变电工衡阳变压器有限公司喜讯频传:荣登 2023 三湘民营企业百强榜,2023 年新产品订单增长 265%。

近年来,特变电工衡变公司秉承“守产业报国初心 担制造强国使命”理念,聚焦制造业绿色升级、智能制造、高端装备创新三大方向,已形成以变压器、GIS、高端配网、电力二次四大制造业为主体,以工程检修、新能源电站投资运维的国内制造服务业,海外总承包业务的国际制造服务业为两翼的“一体两翼”发展格局,

推动“制造业+制造业服务业”双轮驱动发展。

特变电工衡变公司躬身实干,积蓄数字化发展动能,上榜国家智能制造示范工厂,获评国家级服务型制造示范企业,高质量建成新型高端配电数字化工厂、南方输变电装备再制造中心。该公司强基固本,打造“大质量”管理体系,上线在线检测设备,搭建智慧安装平台,“三化”建设与提质培优互促共进。世界首台 500kV 海上升压站电抗器挺进深远海,福厦、黄石、甘孜 1000kV 特高压装备一次研制成功;参与陇东至山东、“宁电入湘”直流输电工程,成为国内首家独立研

发高端换流变的装备制造。该公司研行致远,争当国家“一带一路”倡议排头兵,稳步推进乌干达农网改造项目,开工建设喀麦隆输变电线路,签署尼日利亚总承包工程,进军德国、西班牙欧洲高端市场,实现输变电产业链、技术链、产品链的全面输出。该公司精准发力,探索电力装备技术最前沿。中压柔性互联装置、72.5kV C-GIS、500 kV 植物油变压器、220kV 继电保护等系列首台首套产品相继问世,18 项新产品入驻高精技术“国家队”,变压器、GIS、高端配网、电力二次产业聚力赋能,强链补链延链,为服务国家新型电力系统建设提供核心技术保障。

龙跃凤鸣,让所有梦想都开花

■本报编辑部

翻过日历的最后一页,我们与扑面而来的 2024 撞个满怀。回望 2023,每一个人都有不同的感怀,但是,“伟大的戏剧在继续,而你也可以奉献一首诗。”

时光知味,岁月沉香。回顾过去的一年,GDP、PMI 和 CPI 这些闪烁的指标和数字固然引人注目,而平凡草根那些“看得见摸得着”的感受亦温暖动人。

过去的 2023,我们见证了许多难忘的人和事。这是三年新冠疫情转段后经济恢复发展的一年,也许你并没有功成名就,薪资没有达到自己的期望,梦想还没有完全实现。但是,在红了樱桃、绿了芭蕉的年轮里,每一个看似平凡的日子,我们都有属于自己的人间烟火。

那个向前冲不服输也不认怂,生来普通也笑着面对的你,配得上一个大大的点赞。就像一首歌中唱到的,“这一年真的谢谢自己……自始至终都不曾放弃,相信自己就是人生的锦鲤。”

凡是过往,皆为序章。推开 2024 的门窗,世界仍然充满种种不确定性,但是我们依然有理由相信未来。“世上有一种英雄主义,就是看清生活的真相后依然热爱生活。”

新的一年,请你带上梦想上路!心中有梦想,眼中有光芒,未来有方向。生活平淡,用心就会发光;岁月沉闷,跑起来就会有风。每一个不曾起舞的日子,都是对生命的辜负。用心去追梦,用爱去圆

梦,才能实现梦想。只有沾满深情的水墨丹青,才能描绘心灵的春意盎然。

新的一年,请把你的脸庞迎着阳光。生活有时平静如镜,有时波涛汹涌。没有最好的年龄,只有最好的心态。心如花木,向阳而生,人生才变得更加亮堂和温暖;逐光而行,才能不惧人生的霜雪,尽己所能把日子过得风生水起。一定要有狠狠的“爱的劲头”,把家收拾好,把心安顿好,把本职工作干出甜味来。

新的一年,请把你的生活过得有仪式感。每天给爱的人一个温馨的问候,偶尔为自己做一顿丰盛的大餐,帮同事庆祝一次生日,陪父母聊聊家常……只要保持热爱生活的态度,用心生活,我们也

能把小日子过成一首简单而精致的诗。如果时间不再是日升的鸟鸣和日落的晚霞,而变成了手机屏上划过的视频,日子一样在“数”说新语中充满乐趣。

新的一年,请你保持奔跑的姿态。“道阻且长,行则将至,行而不辍,未来可期。”人生是场马拉松,只有保持奔跑的姿态,才能收获精彩的人生。想,全问题是;做,总有答案。真正的修行就是在磨炼中慢慢成长,只有经历风雨,人生才见彩虹。

从未知中寻找答案,在奋斗里收获惊喜,这就是年复一年的意义!

新的一年,愿你龙跃凤鸣,所有梦想都开花!

2024,再给自己加把劲!